

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА 6—9

Военкомат-2022
Частичная мобилизация: вопросы и ответы



АВТОМОБИЛИ 34

Яма виновата
Что делать, если дорожное происшествие случилось из-за плохой дороги

ЗДОРОВЬЕ 26

Уходит, не прощаясь
Шестая волна COVID-19, похоже, на исходе, но коронавирус еще вернется



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 225 (8873)
5—11 октября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 7 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 8 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 11 ОКТЯБРЯ



ГЕРОИ Александр Захарченко, Арсен Павлов, Владимир Жога, Ольга Качура— без них не было бы сегодняшней победы 10

Они с нами

СУД 16

Грязный гаджет.
За пересылку пикантных фото можно лишиться телефона

УСЛУГИ 30

Все то же одно окно.
Вячеслав Лебедев:
Иски в суд теперь можно подавать через МФЦ

РАССЛЕДОВАНИЕ 28—29

Дед плох, зато бабки хорошие.
Большинство пансионатов для пожилых работают в «серой зоне»

ТИРАЖ ЭТОГО НОМЕРА
3 223 943 ЭКЗ.



кубань. северный кавказ



Предложение снизу На Ставрополье профинансируют 191 инициативный проект

НА РЕАЛИЗАЦИЮ проектов жителей региона из регионального и муниципального бюджетов в 2023 году намечено выделить почти 610 миллионов рублей. По информации министерства финансов Ставрополья, эти средства планируется направить на строительство во всех городах и округах 191 объекта—победителя конкурса, на который муниципалитеты сегодня уже представили 361 проект.

→ СТОП-КАДР



Вчера в Олимпийском парке Сочи открылись «Летние Игры паралимпийцев «Мы вместе. Спорт», в которых принимают участие свыше 2000 атлетов из 11 стран мира. На объектах будут все семь дней круглосуточно дежурить более 200 волонтеров. Во время соревнований будут разыграны 436 комплектов наград в девяти дисциплинах. Российские спортсмены за золотую медаль получают вознаграждение в размере четырех миллионов рублей, за серебряную—2,5 миллиона, а за бронзовую—миллиона 700 тысяч.

По уставу и по существу

Как в кубанском районе собирали на службу защитников Отечества

ОБЩЕСТВО

Татьяна Павловская,
Краснодарский край

В крае с каждым днем становится все больше добровольных помощников тем, кого призвали на службу в армию по частичной мобилизации. Причем они объединяются не по команде сверху, а по велению души. Инициативу краевых властей на местах не просто подхватывают, а расширяют.

По 100 тысяч рублей получают все мобилизованные жители края. Об этом сообщил губернатор Вениамин Кондратьев. Деньги поступают в течение ближайших двух недель.

—Парни, получившие повестки в числе первых, даже не успели толком собраться,—рассказал корреспонденту «РГ» глава района Виктор Кузьминов. — Конечно, Минобороны обуе и оденет ребят, им будет выдано все, что положено по уставу. Но, скорее всего, этот устав рассчитан на учения, когда есть возможность вернуться в казарму и просушить намочшее обмундирование. А что делать в полевых, а возможно, и в боевых условиях, когда надежная экипировка способна не просто защитить, а спасти жизнь военнослужащего? Мы очень хотим создать землякам как можно более комфортные условия службы.

ные ботинки по цене до десяти тысяч рублей. Общий набор обошелся в приличную сумму, но никто на этом не сэкономил.

Приобрели также непромокаемые спальные мешки, плащ-накидки, фонарики, средства гигиены и даже маленькие газовые печки. Получился достаточно внушительный объем. Но как все паковать, ведь подходящих рюкзаков не оказалось? Тогда за дело взялись местные умельцы: буквально за пару дней они пошили надежные рюкзаки, куда сложили все покупки. В воскресенье их уже отвезли в пункты сбора, где передали землякам.

А перед поездкой глава района постарался узнать все о том, как живут и в чем нуждаются семьи призывников. «Теперь их проблемы—наша забота,—убежден Виктор Кузьминов.—Пусть там, в зоне СВО, они защищают Россию, а мы будем держать оборону здесь, в тылу».

Парни очень обрадовались гостинцам с родной земли. Об этом по телефону рассказал призывник из Калининского района Алексей Тикштадт: «Было до боли приятно получить все необходимое—медикаменты, снаряжение—от земляков. Мы убедились, что о нас помнят, в нас верят и о нас заботятся».

На собранные в считанные часы деньги закупили для солдат обувь, термобелье и лекарства

Получить их смогут либо сами призывники, либо члены их семей.

А в муниципалитетах организуются службы помощи и сопровождения семей участников специальной военной операции. В Сочи она уже начала работать: сотрудников мэрии закрепили за каждой семьей добровольцев и военных, которые сейчас находятся в зоне СВО. Они будут оперативно решать все вопросы, от образования и здравоохранения и до правовой защиты.

А фермеры и предприниматели Калининского района собрали для земляков рюкзаки, которые в воскресенье отвезли в пункты сбора. Причем эта инициатива родилась спонтанно.

Созвонившись с некоторыми из них, глава выяснил, что для этого нужно. А из зоны СВО даже примерный набор рюкзака получил. Рассказал обо всем на районном активе. Один из фермеров сразу поднялся и предложил собрать средства для экипировки ребят. Его тут же поддержали. Хозяйства делали так называемый погектарный взнос, а предприниматели—в зависимости от прибыли. На собранные в считанные часы деньги закупили для парней обувь, термобелье и лекарства. А самое главное—удобные, качественные ботинки. Обзвонили родителей призывников, узнали размеры и купили в фирменных магазинах высокие кожа-

КСТАТИ

Кубанский Союз журналистов приобрел для сотрудников одного из телеканалов Донецка комплект средств защиты. «200 тысяч рублей были перечислены спонсорам на проведение спартакиады журналистов в октябре. Правление единогласно проголосовало о переносе спартакиады на весну, а на имеющиеся средства решено помочь коллегам из ДНР»,—говорит глава союза Диана Горбань.

Комфортно в доме

СОЦЗАЩИТА

Депутаты Ставропольской краевой думы приняли закон, согласно которому льготникам при газификации возместят из местной казны региона половину стоимости внутридомового газового оборудования.

Такая мера соцподдержки предназначена для ветеранов ВОВ, инвалидов, ветеранов боевых действий и супругов погибших ветеранов, а также малоимущих и многодетных семей. В регионе сегодня насчитывается около 11 тысяч домов, нуждающихся в газификации, где живут льготники.

—Закон призван помочь социально незащищенным гражданам края частично компенсировать расходы на

газификацию домовладений. Из краевого бюджета на эти цели выделят порядка 102 миллионов рублей,—отметил председатель краевой думы Николай Великдань.

Единовременная выплата покроет половину стоимости газового котла, колонки или котла-колонки, а также приборов учета. Максимальная сумма субсидии составит 50 тысяч рублей. Воспользоваться ею льготники смогут один раз. Если в собственности у ставропольца несколько домовладений, нуждающихся в газификации, то для получения выплаты нужно будет выбрать одно из них. Закон вступит в силу с первого января 2023 года.

Никита Пешков,
Ставропольский край

Заветный ключ

ЖИЛЬЕ

На Кубани с начала года завершили 76 долгостроев—высотных жилых домов: свои квартиры обрели более шести тысяч человек.

—В настоящее время в едином реестре проблемных объектов остаются 110 домов. Их дольщиками являются 13,8 тысячи граждан,—рассказал журналистам вице-губернатор Евгений Наумов.—До конца года планируем восстановить права дольщиков еще 33 долгостроев, а в 2023 году—77.

Решать проблемы собственников квартир в домах, которые оказались брошены застройщиками на произвол судьбы, позволяют механизмы Фонда развития территорий. Благодаря им в крае до-

строят в общей сложности еще 52 дома либо выплатят компенсации гражданам. Кроме этого, 57 долгостроев застройщики возведут или собственными силами, или на средства инвесторов. Дольщикам одного из домов уже решено выплатить компенсации из краевого бюджета—в соответствии с новым законопроектом.

Один из долгостроев, который удалось завершить буквально на днях,—ЖК «Парусная регата» в Краснодаре. Там ввели в эксплуатацию два литеры жилого комплекса. Их общая площадь составляет свыше 21 тысячи квадратных метров, а квартиры в общей сложности получают 592 человека.

Юрий Генъ,
Краснодарский край

Просветитель— звучит гордо

ОБРАЗОВАНИЕ

Краснодарский край вышел в лидеры по числу заявок от регионов на соискание престижной всероссийской просветительской премии «Знание»—с Кубани направлено уже более 150 проектов.

Лауреатами премии становятся преподаватели, школьные учителя, лекторы и блогеры, СМИ, ведущие активную просветительскую деятельность. На первом этапе заявки отбирает экспертная комиссия, затем проводится очная защита инициатив и проектов. Результаты объявят в декабре: будут определены 22 лауреата в 13 номинациях, а награждение победителей состоится в Кремлевском дворце.

Проекты кубанских соискателей рассказывают о природе юга России, курсах русского жестового языка, мастерской по созданию подкастов. Есть инициативы по наставничеству и передаче молодежи казачьих традиций, просвещению в области искусственного интеллекта и современных технологий, проекты в сфере экономики и бизнеса.

Все лауреаты премии «Знание» получают также статус резидента образовательного продюсерского центра «Машук» и вместе с ним доступ к его мультимедийной инфраструктуре и образовательной программе производства и продвижения просветительского контента.

Анна Юркова,
Краснодарский край